
GŁOSICIEL

CZERWIEC 2025 | NR VI 331 1

GŁOSICIEL

CZERWIEC 2025 | NR VI 331 1



GŁOSICIEL

2 CZERWIEC 2025 | NR VI 331

HISTORIA

2 CZERWIEC 2025 | NR VI 331

Zakliczyńskie Centrum Kultury, 32-840 Zakliczyn, Rynek 1 (ratusz) 
www.kultura-zakliczyn.pl  www.zakliczyninfo.pl 

Wydawca lokalnych mediów informacyjnych: 
Głosiciel –  ukazuje się od 1993 roku

Zakliczyninfo – portal informacyjny w Internecie od 2009 roku
Sekretarz Redakcji – Ewelina Siepiela, e-mail: zck@kultura-zakliczyn.pl 

Redaktor wydania – Kazimierz Dudzik, e-mail: dyrektor@kultura-zakliczyn.pl 

Skład i druk: Drukarnia TERCET, 26-085 Miedziana Góra, Ćmińsk, ul. Wyrowce 116, woj. świętokrzyskie
 ISSN 1231 – 4641                                                                 Nakład: 2 700 egz.

Redakcja zastrzega sobie prawo adiustacji i skracania artykułów, korespondencji oraz nadawania im własnych tytułów. 
Nie bierze odpowiedzialności za treść reklam i ogłoszeń.

Wydawca, tj. Zakliczyńskie Centrum Kultury, gromadzi i przetwarza dane osobowe na podstawie i w granicach przepisów prawa. 
Administratorem Danych Osobowych  jest Dyrektor  Zakliczyńskiego Centrum Kultury.  ZCK  nie  udostępnia  danych  osobowych 
innym odbiorcom, poza ustawowo uprawnionym lub właściwym do rozpatrzenia wnoszonych spraw. Punkt informacyjny dotyczący 
danych  osobowych  znajduje  się w  siedzibie  Zakliczyńskiego Centrum Kultury.  Kontakt  z  Inspektorem Ochrony Danych  pocztą 
elektroniczną: iod@perfecti nfo.pl lub listownie pocztą tradycyjną. 

2 CZERWIEC 2025 | NR VI 331

Parafi alna kronika złożona do druku
– premiera podczas jubileuszu 700-lecia
parafi i św. Idziego w Zakliczynie

Zapiski Kroniki Parafi alnej Parafi i pw. św. Idziego 
w Zakliczynie zostały złożone do druku. Publika-
cja ta, powstała z okazji dwóch ważnych jubileuszy: 
200-lecia konsekrowania kościoła (w 2024 roku) oraz 
700-lecia istnienia parafi i (2025 r.). Prace nad książ-
ką rozpoczęły się 26 marca 2023 roku, a koordyna-
torem projektu jest Pan Paweł Szymanowicz. Warto 
zaznaczyć, że większość prac przy publikacji wykona-
liśmy własnymi siłami, dzięki dużemu zaangażowaniu 
członków Towarzystwa Miłośników Ziemi Zakliczyń-
skiej. 
Premiera książki oraz pierwsza dystrybucja zaplano-

wana została na dzień 24 sierpnia 2025 r.  i odbędzie 
się podczas głównych uroczystości jubileuszowych. 
Wydanie  Kroniki,  współfi nansowane  przez  Gmi-

nę Zakliczyn,  jest ważnym wydarzeniem, mającym na 
celu zachowanie i upowszechnienie dziedzictwa histo-
rycznego naszej lokalnej wspólnoty. Kronika nie tylko 
dostarczy cennych  informacji na  temat  lokalnej prze-
szłości, ale także stanie się- mamy nadzieję- inspiracją 
dla przyszłych pokoleń,  które dzięki  niej  będą mogły 
pamiętać o ludziach, wydarzeniach i wartościach, które 
kształtowały od wieków naszą tożsamość.

Maria Grzegorczyk
Towarzystwo Miłośników

Ziemi Zakliczyńskiej

  Liber memorabilium (z łac. księga 
wspomnień) – oryginalna okładka Kro-
niki.

  Pierwsza strona oryginalnej Kroniki.
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Karol Nawrocki Prezydentem RP 
1 czerwca odbyła się druga tura wyborów Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej w  której zmierzyli się Karol Nawrocki 
– kandydat obywatelski popierany przez PiS oraz Rafał 
Trzaskowski – kandydat Koalicji Obywatelskiej. W  wyborach 
zwyciężył Karol Nawrocki z poparciem 10 mln 606 tysięcy 877 
głosujących, co stanowi 50,89% wyborców, natomiast Rafał 
Trzaskowski uzyskał 10 mln 237 tysięcy 286 głosów – 49,11% 
wyborców. Frekwencja ogólnopolska wyniosła  71,63%. 

Jak głosowała gmina Zakliczyn ? 

W gminie Zakliczyn do urn poszło 6  667 osób, z  czego na 
Karola Nawrockiego głos oddało 5  237 wyborców – 78,55%, 
natomiast na Rafała Trzaskowskiego głosowało 1  430 osób – 
21,45%. Najwyższe poparcie Karol Nawrocki odnotował w ob-
wodzie obejmującym Charzewice i Faliszewice – 88,31%. 

Region tarnowski 

W regionie tarnowskim wybory także wygrał Karol Nawroc-
ki, zarówno we wszystkich 16 gminach powiatu tarnowskiego, 
w mieście Tarnowie, także w gminach powiatu brzeskiego. 
Prezydent elekt Karol Nawrocki urząd obejmie 6 sierpnia.

Kościół ma nowego papieża Leona XIV
8 maja o  godz. 19.15 ze słynnego watykańskiego balkonu – 
loggii Bazyliki Świętego Piotra w Rzymie przez kardynała pro-
todiakona Dominique Mamberti z Francji. Kardynałowie zgro-
madzeni na rozpoczętym dzień wcześniej konklawe podjęli 
w  czwartym głosowaniu decyzję o  tym, kto będzie kolejnym 
biskupem Rzymu.
Został nim 

69-letni kardynał 
Robert Prevost ze 
Stanów Zjednoczo-
nych, z  polskiego 
Chicago. Przyjął 
imię Leon XIV, któ-
re to imię po łaci-
nie znaczy lew. To 
267. biskup Rzymu. 
Nowy papież uro-
dził się 14 września 
w Chicago w  1955 
roku w  rodzinie 
o  francusko-wło-
skich korzeniach, 
jako najmłodszy 
z trzech braci. Jego 
ojciec Louis, na-
uczyciel i  dyrektor 
szkoły, ma korzenie francusko-włoskie, a  jego matka Mildred, 
bibliotekarka, ma przodków hiszpańskich. Cała rodzina aktyw-
nie działała w parafii St. Mary’s jako muzycy, ministranci i wo-
lontariusze. Papież Leon XIV jest pierwszym zakonnikiem augu-
stianinem i pierwszym tenisistą wśród papieży. Ostro krytykuje 
politykę migracyjną administracji Donalda Trumpa. Jest zdecy-

dowanym przeciwnikiem LGBT i ciągle jeszcze obecnej tzw. teo-
logii wyzwolenia oraz lewicowych skrajności w podstawowych 
obszarach życia społecznego. Z wykształcenia jest matematy-
kiem i kanonistą. Jako zakonnik-augustianin został misjonarzem, 
a następnie biskupem, który przez osiem lat kierował diecezją 
Chiclayo w Peru. Przez ostatnie dwa lata, już jako kardynał był 

prefektem Dyka-
sterii ds. Biskupów, 
jednej z  najważ-
niejszych instytucji 
Watykanu. Jest fa-
nem baseballu i  te-
nisistą amatorem. 
Jeździ konno. Słu-
cha jazzu. Chilijski 
kardynał Fernando 
Chomalí Garib wy-
znał w  prasie, że 
podczas posiłku po 
konklawe zapytał 
nowego papieża, 
dlaczego wybrał 
imię Leon XIV. 
Odpowiedź jest 
bardzo ciekawa: 
„Powiedział mi, że 

bardzo niepokoją go zmiany kulturowe, których jesteśmy świad-
kami, prawdziwa rewolucja kopernikańska – sztuczna inteligen-
cja, robotyka, relacje międzyludzkie”. „Zainspirował go Leon XIII, 
który w samym środku rewolucji przemysłowej napisał encyklikę 
Rerum Novarum, rozpoczynając ważny dialog między Kościołem 
a współczesnym światem”.
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Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia
Polski dla burmistrza Dawida Chrobaka

Dawid Chrobak, burmistrz Miasta i Gminy Zakliczyn za wybitne 
zasługi w działalności na rzecz samorządu terytorialnego otrzy-
mał od Prezydenta RP Andrzeja Dudy Krzyż Kawalerski Orderu 
Odrodzenia Polski ,,Polonia Restituta”. Odznaczenia państwo-
we osobom zasłużonym w działalności na rzecz rozwoju samo-
rządu terytorialnego zostały wręczone z okazji Dnia Samorządu 
Terytorialnego.

dla społeczności lokalnych. – Dziękuję za ten rozwój, za to, że 
ta nasza Rzeczpospolita w tak wielu miejscach powszechnie jest 
podziwiana – mówił.
Podkreślił, że przedstawiciele władz lokalnych w ostatnich la-

tach znakomicie wykorzystali fundusze na rozwój swoich małych 
ojczyzn, które przyczyniły się do wyrównywania szans głównie 
tam gdzie dochody samorządów były mniejsze, a konieczna była 
realizacja strategicznych inwestycji. – Ubolewam nad tym, że 
obecna władza nie tak dawno zlikwidowała fundusz inwestycji 
strategicznych. Dla wielu samorządów jest to fatalna informacja 
– stwierdził prezydent.
W  trakcie wydarzenia Andrzej Duda wręczył odznaczenia 

państwowe zasłużonym w działalności na rzecz samorządu te-
rytorialnego. Oprócz burmistrza Dawida Chrobaka Krzyżem 
Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski ,,Polonia Restituta” uho-
norowani zostali także pierwszy starosta tarnowski i wieloletni 
poseł Michał Wojtkiewicz, który jest Honorowym Obywate-
lem Gminy Zakliczyn oraz były poseł do parlamentu krajowego 
i  europejskiego, członek zarządu województwa małopolskiego 
Edward Czesak.
Z naszego regionu w uroczystości w Ogrodach Pałacu Prezy-

denckiego uczestniczyli również starosta tarnowski Jacek Hudy-
ma, burmistrz Wojnicza Tadeusz Bąk, wójt gminy Gromnik Mał-
gorzata Kras oraz wójt gminy Pleśna Józef Knapik.

W Ogrodach Pałacu Prezydenckiego odbyła się uroczystość 
z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego. Prezydent Andrzej Duda 
przypomniał, że 27 maja obchodzimy 35. rocznicę pierwszych 
wolnych wyborów do samorządu terytorialnego. Zauważył, że 
był to początek nowego sposobu administrowania, decentrali-
zacji władzy publicznej, co stanowiło niezwykle ważny moment 
dla naszego państwa i przyczyniło się do dalszych zmian admini-
stracyjnych. Dziękował przedstawicielom samorządów za służbę 
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Patroni placu i alei w Jamnej

Plac i  droga prowadząca do Sanktuarium Matki Bożej Nieza-
wodnej Nadziei w  Jamnej mają swoich patronów. To osoby 
dzięki którym ta miejscowość, tak okrutnie doświadczona pod-
czas II wojny światowej stała się znanym miejscem kultu religij-
nego i atrakcją turystyczną.

Patronem placu przed Sanktuarium Matki Bożej Niezawod-
nej Nadziei został Ojciec Jan Góra, natomiast droga prowadząca 
do tego placu nazwana została Aleją Stanisława Chrobaka. Za-
równo plac, jak i droga znajdują na terenie należącym do zakonu 
Ojców Dominikanów. Ustanowienie patronów to właśnie inicja-
tywa dominikanów.
Ojciec Jan Góra to twórca ośrodka duszpasterstwa akademic-

kiego na Jamnej  i budowniczy kościoła w Jamnej. Był organiza-
torem ogólnopolskich spotkań młodzieży na Polach Lednickich. 
Zmarł w 2015 roku. Stanisław Chrobak to senator I kadencji Se-
natu RP w latach 1989-1991, wójt gminy Zakliczyn (1991-1998) 
oraz radny Sejmiku Województwa Małopolskiego (1998-2002). 
Zmarł w 2006 roku.

To właśnie Stanisław Chrobak 33 lata temu 24 kwietnia 1992 
r. jako wójt gminy Zakliczyn przekazał działkę i  budynek byłej 
szkoły w Jamnej ojcom dominikanom, co stało się początkiem 
odbudowy tej miejscowości po okrutnych doświadczeniach II 
wojny światowej. Stanisław Chrobak był przekonany, że prze-
kazanie ziemi na jamneńskim wzgórzu da początek nowej przy-
szłości dla Jamnej. Wierzył, że to dobra inwestycja. I nie pomylił 
się.
Uroczyste ustanowienie patronów odbyło się 4 maja 2025 r. 

podczas II edycji Moto-Majówki. Zabytkowe samochody i moto-
cykle przejechały w kolumnie z zakliczyńskiego Rynku na Jamną, 
gdzie odprawiona została Msza św. 
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Otwarto plac zabaw w Zdoni

Uczniowie ZSP w Zakliczynie 
u wicemarszałka Ryszarda Pagacza

Oficjalnie otwarte zostały plac zabaw dla dzieci i  miejsce re-
kreacji dla młodzieży w  Zdoni, usytuowane obok świetlicy 
wiejskiej. Wartość inwestycji to przeszło 400 tys. zł, a dofinan-
sowanie przyznane jeszcze przez rząd premiera Mateusza Mo-
rawieckiego z Programu Inwestycji Strategicznych „Polski Ład” 
wyniosło 368 tys. zł.
Prace związane z urządzeniem placu zabaw objęły m.in. zakup 

elementów zabawkowych i  innych urządzeń (grindbox), wyko-
nanie minirampy systemowej o konstrukcji kompozytowo-drew-
nianej z balustradami oraz ogrodzenia.
- Plac zabaw z miejscem rekreacji powstał w ramach większe-

go zadania, polegającego na budowie obiektów turystycznych 

i sportowych na terenie naszej gminy. W najbliższych tygodniach 
zostaną oddane do użytku łazienki mineralne w Słonej oraz bo-
iska wielofunkcyjne przy szkołach podstawowych w Zakliczynie 
i Wróblowicach – informuje burmistrz Miasta i Gminy Zakliczyn 
Dawid Chrobak.
 Nowy obiekt poświęcił ks. dziekan Paweł Mikulski, proboszcz 

parafii pw. św. Idziego w Zakliczynie. W wydarzeniu uczestniczy-
li m.in. poseł Norbert Kaczmarczyk, wiceprzewodniczący Sejmi-
ku Województwa Małopolskiego Wojciech Skruch, radny powia-
towy Józef Gwiżdż oraz radni Rady Miejskiej w Zakliczynie.

Wicemarszałek województwa małopolskiego Ryszard Pagacz 
przyjął w  Agendzie Zamiejscowej UMWM w  Tarnowie grupę 
uczniów z  Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w  Zakliczynie 
wraz z opiekunem Danielem Tabisiem. W ramach prowadzonej 

akcji promocji czytelnictwa z okazji obchodów 24. edycji Mało-
polskich Dni Książki „Książka i Róża” obdarował swoich gości 
upominkami książkowymi.
Uczniowie ZSP w  Zakliczynie chcieli się zapoznać z  pracą 

i  funkcjonowaniem Urzędu Marszałkowskiego. Wicemarszałek 
Ryszard Pagacz objaśniał jaka jest różnica między marszałkiem 
a  wojewodą oraz między samorządem wojewódzkim a  woje-
wódzką administracją państwową. O  tym, co można załatwić 



GŁOSICIEL

CZERWIEC 2025 | NR VI 331 7

SERWIS MIASTA I GMINY ZAKLICZYN

w agendzie zamiejscowej UMWM w Tarnowie mówiła jej kie-
rowniczka Krystyna Kolis-Radziszewska.
W ramach prowadzonej akcji promocji czytelnictwa z okazji ob-

chodów  24. edycji Małopolskich Dni Książki „Książka i Róża” Ry-
szard Pagacz obdarował swoich gości upominkami książkowymi.
- Zawsze warto czytać książki, również, a może nawet zwłasz-

cza teraz w dobie Internetu, gdy zalewani jesteśmy wieloma fał-
szywymi informacjami. Książki są nie tylko rozrywką, ale także 
inspirują, pobudzają nasz umysł do działania, współtworzenia. 
Rozwijają wyobraźnię, słownictwo, wiedzę, poszerzają horyzon-
ty - przekonywał wicemarszałek.
Ideą akcji „Książka i Róża” jest rozwój czytelnictwa w regionie. 

Projekt przypomina również, że książka może być pięknym poda-
runkiem dla drugiej osoby, będąc w ten sposób dowodem naszej 
sympatii i wyrazem uznania. W tym roku wydarzenie nawiązuje 
swoją tematyką do jubileuszu Tysiąclecia Królestwa Polskiego.

W dniach 24 marca – 7 kwietnia 2025 roku grupa 28 uczniów 
z  Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w  Zakliczynie z  klas 
3TTG, 3TBM oraz 4TTG wraz z  opiekunami panią Moniką 
Mrzygłód i panią Grażyną Żabińską gościła na hiszpańskiej wy-
spie Fuerteventura, w miejscowości Corralejo w ramach projek-
tu „Zagraniczna mobilność edukacyjna uczniów i absolwentów 
oraz kadry kształcenia zawodowego” współfinansowanego 
przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu 

Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
z Zakliczyna na Wyspach Kanaryjskich

Społecznego+, Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju 
Społecznego 2021 – 2027 realizowanego na zasadach Progra-
mu Erasmus+.
Celem projektu było nabycie przez uczestników kompetencji 

zawodowych poprzez udział w stażach zawodowych. Uczniowie 
kierunków technik organizacji turystyki, technik żywienia i usług 
gastronomicznych, technik budownictwa oraz technik mechanik 
zdobywali cenne doświadczenia zawodowe w  lokalnych hote-
lach, zakładach budowlanych i mechanicznych. Praca u  zagra-
nicznych pracodawców pozwoliła im nie tylko rozwijać umiejęt-
ności praktyczne, ale również poszerzyć horyzonty kulturowe 
oraz doskonalić znajomość języka angielskiego.
Oprócz staży zawodowych uczestnicy projektu mieli rów-

nież okazję poznać uroki Fuerteventury. W pierwszym tygodniu 
uczniowie odwiedzili malowniczą wyspę Lobos, gdzie mogli po-
dziwiać niesamowite krajobrazy i odpocząć na łonie natury oraz 
doświadczyć nurkowania. W kolejnym tygodniu wybrali się do 
jedynego na wyspie Ogrodu Botaniczno-Zoologicznego Oasis 
Wildlife Park, gdzie mieli okazję zobaczyć fantastyczne okazy 
flory i fauny.
Pobyt na Fuerteventurze był nie tylko okazją do nauki, ale 

również niezapomnianą przygodą, która na długo pozostanie 
w pamięci uczestników. Projekt ten pokazał, że nauka i rozwój 
zawodowy mogą iść w parze z odkrywaniem świata oraz nawią-
zywaniem nowych znajomości.
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35 lat samorządu gminy Zakliczyn: udało się!

Zakliczyńska Gala 35-lecia Samo-
rządu Terytorialnego była okazją 
do podsumowań, refleksji, a tak-
że symbolicznych podziękowań 
dla osób, które przez te lata pra-
cowały na rzecz rozwoju ziemi 
zakliczyńskiej.
W  sali im. Spytka Jordana 

w Ratuszu obecny był pierwszy po 
odrodzeniu samorządów w  1990 
roku wójt gminy Zakliczyn w  la-
tach 1990 – 91 Władysław Du-
dek, a  także późniejsi włodarze 
– wójt i burmistrz Kazimierz Kor-
man (honorowy obywatel gminy Zakliczyn) oraz burmistrz Jerzy 
Soska. Na wydarzenie zaproszeni zostali radni, sołtysi oraz inne 
osoby, które przez ostatnie 35 lat współtworzyły samorząd na 
terenie zakliczyńskiej gminy.
Głównym punktem była sesja popularno-naukowa. Wykład 

wprowadzający w  tematykę spotkania wygłosił ks. dr hab. Jan 
Bartoszek, dyrektor RDN Małopolska i  RDN Nowy Sącz. Du-
chowny przekonywał, że przy okazjach takich jak ta warto pod-
kreślać, jak wiele dobrego dzieje się w gminach oraz powiatach 
dzięki samorządom i twórczej działalności lokalnych społeczno-
ści. Jednocześnie zwrócił uwagę na niepokojące zjawiska, które 
mają miejsce w naszym kraju.
- Wymieniany i  rozmontowywany jest cały aparat państwa. 

Krzywdzone są niektóre osoby, które pracowały na rzecz na-
szego państwa. Postępuje systematyczny atak na Kościół. To 
wszystko wielu ludzi napawa lękiem. Ale ta sytuacja nakłada 
na nas obowiązek jeszcze większej aktywności obywatelskiej – 
stwierdził. Według księdza profesora szczególnie teraz koniecz-
ne jest przypominanie związku polityki i moralności. – Owszem, 
dzisiaj skuteczność w świecie polityki jest ważna, ale nie najważ-
niejsza. Bez moralności może przynieść straszne efekty – dodał.
Poseł do Parlamentu Europejskiego Arkadiusz Mularczyk wypo-

wiedział się w podobnym tonie, że reforma sprzed 35 lat, w któ-
rej uczestniczymy, przyniosła wiele korzyści lokalnym społecz-
nościom. – Jestem pełen szacunku dla ludzi, którzy troszczą się 
o sprawy swoich społeczności. Pięknie rozwija się nie tylko gmina 
Zakliczyn, ale także cała Małopolska. Potężne inwestycje samorzą-
dowe w Polsce lokalnej realizowane były zwłaszcza w ciągu ośmiu 
lat rządów Zjednoczonej Prawicy. To wówczas gigantyczny stru-
mień pieniędzy został przekierowany do samorządów – powiedział.

Kontynuując temat etyki w po-
lityce senator Kazimierz Wiatr 
przypomniał postać śp. Stanisła-
wa Chrobaka, wójta gminy Zakli-
czyn w  latach 1991-1998 oraz 
senatora I  kadencji i  radnego 
sejmiku województwa małopol-
skiego. – Warto o takich osobach 
pamiętać. Pokazał i udowodnił, że 
moralność w  polityce może być, 
że może obowiązywać – zauwa-
żył.
Wicemarszałek województwa 

małopolskiego Ryszard Pagacz 
35-lecie istnienia samorządów skwitował krótko: udało nam się! 
A stało się tak dlatego, że w samorządami kierowali ludzie z wy-
obraźnią, myślący o Polsce, patrioci.
Starosta tarnowski Jacek Hudyma podziękował wszystkim sa-

morządowcom ze szczebli gminnych, gdyż bez dobrej współpra-
cy z nimi nie byłoby możliwy tak dynamiczny rozwoju powiatu.
Burmistrz Dawid Chrobak przedstawił obszerną prezentację 

obejmującą lata 1990 - 2025 a więc dziewięć kadencji samo-
rządu gminy Zakliczyn. Traktowała ona o ludziach, dokonaniach 
czyli najważniejszych inwestycjach, ale także zaprezentowany 
został przekrój najważniejszych wydarzeń.
Głos zabrali również wiceprzewodniczący Sejmiku Woje-

wództwa Małopolskiego Wojciech Skruch, pierwszy starosta 
tarnowski i wieloletni poseł Michał Wojtkiewicz oraz kierownik 
tarnowskiej delegatury Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
Piotr Łosiński.
Burmistrz Dawid Chrobak wręczył symboliczne statuetki 

z podziękowaniami dla osób, które przez ostatnie 35 lat praco-
wały na rzecz rozwoju ziemi zakliczyńskiej.
Wręczone zostały ponadto nagrody dla laureatów dwóch 

konkursów – dla uczniów Szkół Podstawowych wiedzy o Win-
centym Witosie (obecny był prawnuk wybitnego przywódcy 
chłopskiego i trzykrotnego premiera II RP – Marek Steindel) oraz 
dla uczniów Szkół Podstawowych i Zespołu Szkół Ponadpodsta-
wowych w Zakliczynie (wiedzy obywatelskiej i historycznej o sa-
morządzie).
Wcześniej w Galerii Poddasze ZCK odbył się wernisaż wysta-

wy malarstwa dra inż. Michała Wojtkiewicza „Barwy Przestrze-
ni”. Wieloletni poseł Michał Wojtkiewicz jest honorowym oby-
watelem gminy Zakliczyn.
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Deklaracja powrotu wielkich
programów inwestycyjnych dla samorządów

W Filharmonii Podkarpackiej w Rzeszowie odbyła się Ogól-
nopolska Konferencja Samorządowa, zorganizowana przez 
Związek Samorządów Polskich. Gośćmi honorowymi wydarze-
nia byli Karol Nawrocki, prezes Instytutu Pamięci Narodowej 
i obywatelski kandydat na prezydenta RP, popierany przez Pra-
wo i Sprawiedliwość oraz Mateusz Morawiecki, były premier, 
a obecnie przewodniczący Parti i Europejskich Konserwatystów 
i Reformatorów. Jeadnym z panelistów był Dawid Chrobak, 
burmistrz Miasta i Gminy Zakliczyn.
Wprowadzeniem do pierwszego panelu było wystąpienie Ka-

rola Nawrockiego pt. „Jaki powinien być przyszły Prezydent RP 
z perspektywy samorządu terytorialnego?”. Owacyjnie przyjęta 
została deklaracja powrotu do inwestycji, które udało się reali-
zować samorządom dzięki rządom Zjednoczonej Prawicy przed 
2023 rokiem.
-  To  będzie  moja  pierwsza  inicjatywa  ustawodawcza,  która 

doprowadzi  do  powrotu  programów  adresowanych  do  samo-
rządów realizowanych w czasie  rządów Zjednoczonej Prawicy. 
Nie ma województwa, nie ma powiatu czy gminy, w których nie 
dotknąłbym,  albo nie  zobaczył  realnego,  rzeczywistego efektu 
budowania w tych latach jednej Polski zrównoważonego rozwo-
ju – stwierdził.

Zapowiedział,  że będzie  strażnikiem  i  rzecznikiem samorzą-
dów. – Razem sprawimy, że polskie samorządy będą się rozwijać. 
Nie ma bowiem Polski bez pracy samorządów. Samorządowcy 
będą  mieli  we  mnie  prezydenta  strażnika  i  rzecznika  swoich 
praw. Chodźcie za mną – zaapelował.
Mateusz  Morawiecki  skrytykował  politykę  obecnego  rządu 

względem samorządów. – Pieniądze są wykorzystywane jako ele-
ment szantażu względem samorządów. Likwidowane są programy 
inwestycyjne, a pieniądze europejskie uwarunkowane są zgodą na 
przyjmowanie nielegalnych imigrantów. My nie dzieliliśmy samo-
rządów na te, które są z nami i inne – oceniał były premier.
W  eksperckim  panelu  dyskusyjnym  dotyczącym  integracji 

regionów europejskich w obliczu nowych zagrożeń geopolitycz-
nych wziął udział burmistrz Dawid Chrobak, wiceprezes Związku 
Samorządów Polskich. Uczestniczyli w  nim  również  Remigiusz 
Górniak, starosta miński, Lucjusz Nadbereżny, prezydent Stalo-
wej Woli i Jarosław Margielski, prezydent Otwocka.

Burmistrz Miasta i Gminy Zakliczyn informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Zakliczynie, Rynek 32 został 
wywieszony na okres 21 dni wykaz nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Zakliczyn, przeznaczonych do oddania 
w u użytkowanie, dzierżawę, najem i użyczenie.
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Nawet nie gminna, a powiatowa inauguracja
sezonu turystycznego w Melsztynie 

1 maja 2025 roku przy słonecznej, ciepłej aurze przy świetlicy 
obok melsztyńskiego zamku, zgodnie z wcześniejszą zapowie-
dzią rozpoczęła się pierwsza inauguracja sezonu turystycznego 
w  gminie Zakliczyn – jak się okazało, nie tylko w  gminie Za-
kliczyn, w  Melsztynie, ale w  całym powiecie tarnowskim, ale 
o tym za chwilę.
Tuż przed oficjalnym otwarciem, przed godziną 15 – tą, zaczę-

li pojawiać się pierwsi oficjalni goście wydarzenia, bo turyści re-
gularnie i w coraz większej liczbie odwiedzają zamek melsztyński 
już od kilku tygodni.
No więc jako pierwszy pojawił się starosta tarnowski Ja-

cek Hudyma, a w ślad za nim radni Rady Powiatu Tarnowskie-
go; Józef Gwiżdż i Józef Wojtas do których dołączył po chwi-
li Krzysztof Płaczek – też radny Rady Powiatu Tarnowskiego, 
a jednocześnie asystent krajowy w Biurze Poselskim Arkadiusza 
Mularczyka - posła do Parlamentu Europejskiego. Przybył do 
Melsztyna wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Mało-
polskiego Wojciech Skruch z małżonką Katarzyną i rzecz jasna 
burmistrz Dawid Chrobak oraz grono radnych Rady Miejskiej 
z wiceprzewodniczącą Magdaleną Oleksik, Dagmarą Kamińską, 
Januszem Flakowiczem, Janem Jewulskim, Stanisławem Nadol-
nikiem, Henrykiem Lasotą i Zygmuntem Olchawą. Zaproszenie 
przyjął także honorowy obywatel gminy Zakliczyn Kazimierz 
Korman, dyrektor Szkoły w Domosławicach Kazimierz Wojnicki 
oraz sołtysi z Faliszewic, Kończysk, Gwoźdźca. Pojawiła się tak-
że delegacja Bractwa historycznego „Wataha rycerska”, telewizja 
STARnowa.Tv, członkowie SKKT PTTK „Compass”, mieszkańcy 
Melsztyna, turyści oraz fotobudka państwa Fudaczów oraz sze-

fowie firmy Horte ze swoimi końmi. Sołtys Melsztyna Paulina 
Malik oczywiście też była i krzątała się przy organizacji imprezy 
wraz z KGW Melsztyn oraz pracownikami Zakliczyńskiego Cen-
trum Kultury, bo od miesiąca też w ZCK pracuje jako referent 
odpowiedzialna za funkcjonowanie Punktu Informacji Turystycz-
nej w Melsztynie.
Uroczystość rozpoczęła się od wystąpienia gospodarza gminy 

Zakliczyn Dawida Chrobaka oraz gości; wiceprzewodniczącego 
Sejmiku Wojciecha Skrucha, starosty Jacka Hudymy, który ogło-
sił, że to w Melsztynie tego dnia następuje też inauguracja sezo-
nu turystycznego w powiecie tarnowskim, honorowego obywa-
tela gminy Zakliczyn Kazimierza Kormana. W imieniu posła do 
Parlamentu Europejskiego Arkadiusza Mularczyka list odczytał 
asystent Krzysztof Płaczek. Po tym oficjalnie przecięto wstęgę 
do Punktu Informacji Turystycznej ZCK w Melsztynie. W punk-
cie informacji turystycznej można nabyć wydawnictwa oraz pa-
miątki turystyczne Stowarzyszenia „Klucz”, można przybić pie-
czątkę „Pozdrowienia z Melsztyna”, skorzystać z WC, zamówić 
usługę przewodnicką, a  począwszy od maja do końca sezonu 
turystycznego, skorzystać w  niedzielę z  oferty gastronomicz-
nej KGW. Przed inauguracją została zamieszczona na budynku 
świetlicy stosowna tabliczka, a przy wejściu do wieży zamkowej 
tablica informująca o historii zamku w Melsztynie.
Skoro mowa o usłudze przewodnickiej, to trzeba napisać, że 

podczas melsztyńskiej inauguracji odbył się turniej przewodni-
ków melsztyńskich, w którym udział wzięli; przewodnik beskidz-
ki PTTK Janusz Flakowicz, historyk Waldemar Chrobak oraz 
dyrektor ZCK Kazimierz Dudzik. W tej zabawie konkursowej na 
najlepszego przewodnika melsztyńskiego głosowało 60 – ciu 
uczestników wydarzenia i najwięcej głosów – 26 - otrzymał Ja-
nusz Flakowicz, któremu zwycięstwa w turnieju gratulujemy.
Było muzycznie i balladowo za sprawą Tomasza „Maszy” Wit-

ka i  jego recitalu wokalno – gitarowego i  smacznie za sprawą 
smakołyków KGW Melsztyn i kultowego bigosu z ZCK.
Obsługą ruchu turystycznego w  tym miejscu zajmować bę-

dzie się Zakliczyńskie Centrum Kultury.
- Będzie można tam nabyć foldery i różne regionalne pamiątki 

czy skorzystać z  toalet. Dodatkowo w każdą niedzielę na par-
kingu przy świetlicy będzie można skosztować zakliczyńskiej 
kuchni. Lokalne potrawy, przysmaki i  specjały oferować będą 
tutejsze Koła Gospodyń Wiejskich – informuje Dawid Chrobak, 
burmistrz Miasta i Gminy Zakliczyn.
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Sypnęło groszem dla organizacji pozarządowych 
z gminy Zakliczyn z Mecenatu Małopolski

Na melsztyńskim wzgórzu odbudowana została już wieża 
i przypora średniowiecznego zamku. Z najwyższych kondygnacji 
obu budowli podziwiać można piękne widoki. Wstęp jest bez-
płatny. Teraz przez samorząd gminy Zakliczyn podjęte zostały 
działania w celu zabezpieczenia zewnętrznych murów otaczają-
cych zamek od strony południowej oraz odtworzenia muru kur-
tynowego.

Na finał przypomnijmy: Punkt Informacji Turystycznej mie-
ści się w  świetlicy wiejskiej, która wybudowana została wraz 
z parkingiem w 2022 roku za 730 tys. zł. Pieniądze na ten cel 
przekazał rząd premiera Mateusza Morawieckiego. Za fundusze 
z programów rządowych poszerzona i wyremontowana została 
również droga gminna biegnąca od drogi powiatowej w kierunku 
melsztyńskiego wzgórza.

Znamy wyniki tegorocznej edycji otwartego konkursu ofert pn. 
„Mecenat Małopolski”. Konkurs cieszył się rekordowym zain-
teresowaniem. Ostatecznie do Departamentu Kultury i  Dzie-
dzictwa Narodowego UWMW wpłynęły 722 oferty na oczeki-
waną łączną kwotę wsparcia finansowego w wysokości 26 945 
258 zł. Decyzją Zarządu Województwa Małopolskiego dotację 
otrzymało 380 zadań, a na ich realizację przeznaczono 7 mln zł. 
Było to możliwe dzięki decyzji o zwiększeniu pierwotnie zapla-
nowanej kwoty wsparcia o 2 miliony 200 tys. zł.
W ramach rozstrzygniętego konkursu wspierane będą zadania 

wzbogacające ofertę kulturalną Małopolski, rozwijające kompe-
tencje kulturowe mieszkańców Małopolski poprzez edukację 
kulturalną i  animację kultury; utrzymujące tożsamość lokalną, 
regionalną i  narodową, czy też polegające na przygotowaniu 
i prezentacji wydarzeń artystycznych mogących mieć wpływ na 
promocję kultury Małopolski zarówno w kraju, jak i za granicą.
Serdecznie gratuluję wszystkim beneficjentom pozyskanych 

środków i  dziękuję za tak duże zainteresowaniem działaniami 

kulturalnymi w Małopolsce - mówi Iwona Gibas z zarządu wo-
jewództwa.
Wśród dofinansowanych projektów znalazły się wydarzenia, 

które mają już swoją wieloletnią historię, cieszące się dużym 
zainteresowaniem, a  także zadania związane z  realizacją wielu 
jubileuszowych uroczystości i wydarzeń ważnych dla lokalnych 
społeczności. Szczególnym priorytetem dla Zarządu było wspar-
cie zadań związanych z obchodami rocznicy Tysiąclecia Korony 
Królestwa Polskiego i koronacji Bolesława Chrobrego na Króla 
Polski.
Sypnęło groszem z Mecenatu Małopolski dla organizacji po-

zarządowych Gminy Zakliczyn, a dofinansowane będą następu-
jące organizacje pozarządowe i projekty kulturalne:

ҋҋ Stowarzyszenie Promocji i  Rozwoju Gminy Zakliczyn 
„Klucz” - 20 tysięcy na 8. Biesiadę rycerską w Melsztynie 
oraz 40 tysięcy na Małopolski festiwal Fasoli edycje 2025 
i 2026 z Mecenatu Małopolski – bis. 
ҋҋ Fundacja W drodze do marzeń - 15 tysięcy na projekt „Kul-
tura na prowincji”,
ҋҋ Ochotnicza Straż Pożarna w Gwoźdźcu - 15 tysięcy na „Ju-
bileusz 135 lecia OSP Gwoździec”,
ҋҋ Stowarzyszenie Członków i Sympatyków Chóru ZCK „Can-
tando canzoni” - 10 tysięcy na projekt „Koncert ku czci św. 
Jana Pawła II”,
ҋҋ Samarytańskie Towarzystwo im. Jana Pawła II - 10 tysięcy 
na projekt „Międzypokoleniowy most kultury”,
ҋҋ KGW Melsztyn - 10 tysięcy na „II Dożynki pod melsztyń-
skim zamkiem”,
ҋҋ KGW Paleśnica - 10 tysięcy na projekt „Lato z  kulturą 
i sportem”.

Wspierane zadania mają zachęcać do aktywnego i twórczego 
udziału w kulturze, wspomagać rozwój wspólnot i społeczności 
lokalnych.
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Teatr Nie Teraz w Atenach w maju,
a 14 czerwca w zakliczyńskim ratuszu

Ośrodek Praktyk Artystycznych Teatru Nie Teraz w Rudzie Ka-
meralnej, działający w ramach oferty Zakliczyńskiego Centrum 
Kultury, intensyfi kuje swoje tegoroczne artystyczne wędrowa-
nie po Polsce. Po spektaklach w podwarszawskich Józefowie 
i Łomiankach, a także po ubranej w ludowy kosti um przygodzie 
w skansenie w Laskowej, gdzie prezentowaliśmy spektakl ludo-
wy „Zaśpiewać Konopnicką”,   Teatr Nie Teraz wyjechał ze spek-
taklem „Pokonać piekło” wprost do Aten… Tutaj chodzi o miej-
sce, które z miesiąca na miesiąc staje się coraz ważniejszym dla 
polskiej kultury.  „Ateny Roztocza” tworzone od kilku lat we wsi 

Szozdy przez ks. prof. Tadeusza Guza, położone są na obrze-
żach Roztoczańskiego Parku Narodowego.  Spektakl  „Pokonać 
piekło” publiczność zobaczyła  w czwartek 1 maja w „Atenach 
Roztocza”, natomiast dzień 2 maja w Centrum Kultury i Biblio-
tek  w Zwierzyńcu.
Tymczasem teatr Nie Teraz wznawia jeden z najważniejszych 

spektakli polskiej sceny niezależnej. Ponad sto prezentacji w ca-
łej Polsce. Tysiące widzów  i niezwykłych spotkań podczas po-
dróży z tym przedstawieniem; również spotkań z bezpośredni-
mi świadkami banderowskiego ludobójstwa na Polakach, które 
miało miejsce na ziemiach południowo-wschodniej Polski w la-
tach 1939 – 1947. Publiczność Zakliczyna i zakliczyńskiej gminy 
oraz gości z sąsiednich miejscowości zapraszamy na prezentację 
wznowionego spektaklu Teatru Nie Teraz  „Ballada o Wołyniu” 
do ratusza w Zakliczynie 14 czerwca o godzinie 18 – tej. Wstęp 
wolny. 

Kto Ty jesteś?
Polak mały

15 maja 2025 roku w Zakliczyńskim Centrum Kultury odbył 
się Gminny Konkurs Recytatorski pt. „Kto ty jesteś? Polak 
mały” organizowany przez Przedszkole Publiczne Nr 1 w Za-
kliczynie.
Koordynatorami konkursu były nauczycielki PP Nr 1 w Zakli-

czynie - Pani Krystyna Biel oraz Pani Katarzyna Pałucka. Do kon-
kursu zgłosiło się 20 dzieci z 8 przedszkoli  i oddziałów przed-
szkolnych  naszej  gminy.  Nad  przebiegiem  całej  uroczystości 
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czuwała Dyrektor Przedszkola Publicznego Nr 1 w Zakliczynie 
- Pani mgr Katarzyna Gaździk.
Oceny występów dzieci oceniało jury w  składzie: Burmistrz 

Miasta i Gminy Zakliczyn- pan Dawid Chrobak, Wiceburmistrz 
Miasta i Gminy Zakliczyn- pan Dawid Drukała, Dyrektor Zakli-
czyńskiego Centrum Kultury - pan Kazimierz Dudzik, Dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Zakliczynie- pani Romana Nosek, 
Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Zakliczynie - pani Justyna 
Iwaniec, Instruktor ds. kultury ludowej- pani Halina Machel.
Konkurs podzielony był na 3 kategorie wiekowe.
W kategorii 3-latków:
I miejsce zdobyła Malwina Janik z PP Nr1 w Zakliczynie
II miejsce zdobył Bartosz Brzyk z PP Nr1 w Zakliczynie
III miejsce zdobył Krzysztof Biel z PP Nr1 w Zakliczynie
Wyróżnienie zdobyła Zofia Jerzykowska z  Zespołu Szkolno

-Przedszkolnego w Paleśnicy
W kategorii 4-latków:
I miejsce zdobyła Dagmara Świerczek z PP Nr1 w Zakliczynie
II miejsce zdobyła Julia Kierońska z PP Nr1 w Zakliczynie
III miejsce zdobył Antoni Migoń z Zespołu Szkoły Podstawo-

wej i Przedszkola w Gwoźdźcu
Wyróżnienie zdobyła Klara Drobot z Zespołu Szkoły Podsta-

wowej i Przedszkola w Filipowicach
W kategorii 5-latków:
I miejsce zdobyła Julia Stec z SP w Faściszowej
II miejsce zdobyła Kaja Wojtas z SP w Stróżach

III miejsce zdobyła Emilia Jankoś z  Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Paleśnicy
Wyróżnienie zdobyła Eliza Kęder z  Niepublicznego Przed-

szkola we Wróblowicach
Swoją obecnością podczas konkursu zaszczyciła nas Dyrek-

tor Zespołu Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Filipowicach, 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Tarnowskiego - Pani Irena 
Kusion - dziękujemy za obecność i słowa uznania. Dziękujemy 
szanownemu jury za poświęcony czas oraz wyłonienie laure-
atów konkursu. Dziękujemy również licznie zgromadzonej pu-
bliczności- nauczycielom, rodzicom i dzieciom. Dziękujemy Pani 
Lucynie Gondek za wydzierganie pięknych maków, które zostały 
wręczone jury jako podziękowanie za prace oraz wszystkim pla-
cówkom, z których dzieci brały udział w konkursie.

Dwa drugie miejsca i wyróżnienie w Szczurowej
Do Szczurowej w  dniach 17 i  18 maja zawitali reprezentanci 
szesnastu gmin Ziemi Tarnowskiej. O  główne trofeum „Kra-
kowski wianek” rywalizowało w poszczególnych kategoriach: 6 
zespołów prezentujących folklor w formie autentycznej, 2 ze-
społy prezentujące folklor w formie artystycznie opracowanej, 
1 grupa regionalna, 5 kapel ludowych, 1 mistrz z 1 uczniem, 3 
solistów-instrumentalistów, 13 grup śpiewaczych, 12 śpiewa-
ków ludowych oraz 1 gawędziarz z  regionu etnograficznego 
Krakowiaków Wschodnich, Powiśla Dąbrowskiego i  Pogórza 
Ciężkowickiego.
Gminę Zakliczyn reprezentowali w Szczurowej przedstawiciele 

Zespołu Folklorystycznego „Gwoździec” w kategorii zespołów re-
prezentujących folklor autentyczny i zajęli II miejsce w swojej ka-
tegorii, tak samo jak  Kapela „Zza miedzy” z Gwoźdźca w kategorii 
kapele ludowe – dorosłe, z kolei Małgorzata Nowak z Gwoźdźca 
w kategorii śpiewak ludowy zasłużyła na wyróżnienie.
Naszym wszystkim reprezentantom gratulujemy osiągniętych 

miejsc i wyróżnień. W szczególności słowa uznania kieruję do 
Kapeli ludowej „Zza miedzy”, która w szczurowskim przeglądzie 

debiutowała. Kapela „Zza miedzy” to młoda, gwoździecka ka-
pela, tym bardziej należą się gratulacje młodym muzykom i  ich 
liderowi Dawidowi Krajowi.

Poezja Lucyny Angermann w zamkowej scenerii
Pochodząca z  Faściszowej, na co dzień mieszkająca w  Belgii, 
poetka Lucyna Angermann, miała już wieczory poetyckie or-
ganizowane w zakliczyńskim ratuszu i w Europejskim Centrum 
Muzyki Krzysztofa Pendereckiego, ale tym razem sceną poetyc-
ka stała się jedna z  komnat odbudowanej wieży mieszkalnej 
melsztyńskiego zamku udekorowana obrazem Marioli Mazgaj.
W piątkowy wieczór 23 maja miłośnicy poezji i  talentu Lu-

cyny Angermann (nie tylko z gminy Zakliczyn, ale i sąsiednich), 
mieli w tej niezwykłej scenerii możliwość wysłuchania wierszy 

w formie recytatorskiej w wykonaniu Adasia Słowińskiego, Ame-
lii Truchan, dyrektora Bolesława Buratowskiego oraz duetu; dy-
rektor Agnieszki Pomikło i Kazimierza Świerczka oraz w formie 
muzycznej w wykonaniu Karoliny i  Jacka Mazurów, Katarzyny 
i Marcina Sroków oraz Kingi Świerczek.
Wieczór poezji Lucyny Angermann nosił tytuł „Moja Mała Ojczy-

zna”, a bohaterka wieczoru na tą okoliczność przygotowała specjal-
ny tryptyk, w którym pierwsza część przypadła Dyrektorowi ZCK 
– a rzecz dotyczyła Burmistrza Miasta i Gminy Zakliczyn, w części 
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drugiej Kazimierzowi Dudzikowi odpowiadał wier-
szem Dawid Chrobak, natomiast w  części trzeciej 
obu „pogodziła” Lucyna Angermann wierszem, który 
zaczyna się tak:

„Ja pogodzę mości Panów i rozejm zaproponuję.
Znam Was wszakże od lat wielu, znam, podziwiam 

i szanuję..”
Puentą wieczoru w Melsztynie był recital znako-

mitej pieśniarki Agaty Rymarowicz – Bieszczaderki 
z Krakowa, której towarzyszył także z Piwnicy Pod 
Baranami – Walentyn Dubrowskij. Obok pięknych 
pieśni Bieszczadu, wybrzmiała także piosenka do 
tekstu Lucyny Angermann.
Ten niepowtarzalny wieczór podsumowała tak-

że Lucyna Angermann, oto fragment podsumowa-
nia:

„Przede wszystkim pragnę podziękować Burmi-
strzowi Miasta i gminy Zakliczyn, Panu Dawidowi 
Chrobakowi, który po raz kolejny, był pomysło-
dawcą i inicjatorem tego wydarzenia. Od lat wspie-
ra moją pasję do pisania, okazując mi przy tym 
ogromne zaufanie, często w ciemno zgadzając się 
interpretować moje wiersze podczas spotkań, nie 
znając wcześniej ich treści. Ogromne podziękowa-
nia kieruję do Dyrektora Zakliczyńskie Centrum 
Kultury, Pana Kazimierza Dudzika oraz Pracowni-
ków tej placówki, za trud przygotowania spotkania 
(a każdy, kto choć raz zajmował się organizacją wy-
darzeń kulturalnych, wie jak ciężka to jest praca). 
Dziękuję także KGW w Melsztynie za pyszny po-
częstunek, a firmie nagłaśniającej za mega profe-
sjonalną pracę.”

„Muzyczny bukiet dla Mamy”, pod takim tytułem Stowarzysze-
nie Członków i Sympatyków Chóru ZCK Cantando Canzoni zor-
ganizowało czwarty już koncert Chóru ZCK „Cantando canzoni” 
z okazji Dnia Matki.
Pod batutą dyrygenta i chórmistrza Dawida Nawalańca, z to-

warzyszeniem bandu i  orkiestry smyczkowej, zabrzmiały nie-
zapomniane utwory Agnieszki Osieckiej w  aranżacjach Jakuba 
Gościniaka.
Dopełnieniem były wiersze dla Mamy recytowane przez 

uczennice Szkoły Podstawowej im. Lanckorońskich w Zakliczy-
nie; Klarę Kot i Agnieszkę Majewską, chórzystkę Emilię Sowę 
i  chórzystę Dawida Winiarskiego z  „Cantando canzoni.” Ogło-
szone zostały wyniki konkursu plastycznego „Matka w Moich 
Oczach”, na który nadesłano ponad 80 prac, a które były wyeks-
ponowane w holu ratusza.
Na pół godziny przed rozpoczęciem wydarzenia Sala im. S. 

Jordana zakliczyńskiego ratusza wypełniła się po brzegi, tak, że 
nie dla wszystkich starczyło miejsc siedzących. Wśród gości byli 
m.in.: generał Jerzy Jankowski – doradca wiceministra MON, ks. 
Paweł Mikulski – dziekan dekanatu zakliczyńskiego, radny Rady 
Powiatu Tarnowskiego Józef Wojtas, wicedyrektor Szkoły pod-
stawowej im. Lanckorońskich w Zakliczynie Sławomir Ramian, 
ludzie kultury oraz Mamy rzecz jasna.
Koncert poprowadzili wespół Elżbieta Malawska – Pajor (na 

co dzień dyrektor Szkoły podstawowej w Stróżach) oraz dyry-
gent Dawid Nawalaniec. A na ratuszowej scenie wystąpili:
Chór ZCK „Cantando canzoni” w składzie, sopran: Urszula Ga-

las, Dorota Pawłowska, Ewa Bardon, Elżbieta Malawska- Pajor, 
Agnieszka Nagel, Żaneta Łazarek, Malwina Nawalaniec, Emilia 
Sowa. Alty: Bożena Świerkosz, Elżbieta Mietla, Iwona Górak, 
Lucyna Krakowska, Agnieszka Krzystyniak, Karolina Synowiec, 

W hołdzie wszystkim Mamom

Paulina Łazarek. Tenor: Jan Kukułka, Mirosław Ogorzelec, Sta-
nisław Krzystyniak, Przemysław Majewski. Bas:Włodzimierz 
Świerczek, Tadeusz Włodarczyk, Waldemar Kochan, Rafał Ma-
jewski, Dawid Winiarski. Sekcja muzyczna w składzie; I skrzypce 
- Emilia Hajduk i Marianna Batko, II skrzypce - Zuzanna Dulian 
i Gabriela Kozdrój, altówka - Weronika Ramian i Dawid Kraj, wio-
lonczela - Iwona Kutypa, kontrabas - Wiktor Hajduk, akordeon - 
Michał Gurgul, gitara elektryczna - Mateusz Kłusek , gitara baso-
wa - Konrad Skwarło, instrumenty klawiszowe - Łukasz Pachel, 
perkusja - Hubert Skwarło.
Całość muzyczną jako dyrygent poprowadził Dawid Nawala-

niec.
Na finał były podziękowania i rzec oczywista bis muzyczny.
Koncert pod patronatem honorowym burmistrza Dawida 

Chrobaka został zrealizowany jako zadanie publiczne współfi-
nansowane z budżetu Miasta i Gminy Zakliczyn.
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14 czerwca godz. 18:00
– ratusz w Zakliczynie.

Wstęp wolny. 

Głosiciel na lato
Kolejny, wakacyjny numer „Głosiciela” będzie po-

święcony atrakcjom turystycznym Gminy Zakliczyn – 
zachęcamy podmioty turystyczne do reklamy – wrócimy 
do jubileuszu 25 – lecia SKKT PTTK „Compass” oraz za-
prosimy na wydarzenia kulturalne organizowane w se-
zonie letnim.


